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Stadsrandbos Kortrijk  -  Stand van zaken (2)

Stadsrandbossen dragen bij tot de doelstelling van meer toegankelijk groen in de buurt 
en zijn een speerpunt in het Vlaams regeerakkoord. Uit het antwoord op de schriftelijke 
vraag van 11 januari 2016 kan ik afleiden dat intussen 37 projecten lopende zijn en zich 
in een of andere fase van realisatie bevinden.

Wat betreft het stadsrandbos in Kortrijk “Preshoekbos” stel ik echter vast dat er nog een 
hele weg af te leggen valt vooraleer de doelstelling van 250 ha is gehaald. De plannen 
zijn nochtans al meer dan 15 jaar oud. Uit de verschillende vragen die recentelijk over dit 
dossier werden gesteld, kan ik echter niet afleiden hoeveel ha intussen is bebost of 
hoeveel ha intussen in beheer is door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) of een 
terreinbeherende vereniging.

Uit de eindnota van de projectregio ‘Stedelijke regio Kortrijk’ in het kader van de relance 
van het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen (BRV) blijkt in elk geval dat verschillende niveaus 
naar elkaar kijken maar dat er weinig gebeurd is sinds 2010. 

In de nota over de voortgang van het BRV-proces die de minister op 18 december 2015 
aan de Vlaamse Regering meedeelde, wordt gesteld dat ANB met alle betrokken 
stakeholders zal aftoetsen wat de specifieke vragen zijn. Uit het antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 346 van 28 januari 2016 blijkt echter dat ANB geen bijkomend 
onderzoek plant om het beslist beleid inzake Preshoekbos uit te voeren. 

1. Hoeveel ha is intussen bebost binnen het plangebied voor het Preshoekbos? Wie is 
beheerder van deze terreinen? Zijn er daarnaast nog andere gronden in beheer door 
ANB of terreinbeherende verenigingen? Zo ja, over hoeveel ha gaat het?

2. Wat is de stand van zaken die ANB als trekker van dit project heeft gezet sinds 18 
december? Wordt nu in bijkomend onderzoek of aftoetsing voorzien of niet?

3. Gaat de minister akkoord met de stelling van ANB dat eerst een gemeentelijk 
ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) moet worden opgemaakt vooraleer de realisatie van 
het stadsrandbos in Kortrijk mogelijk wordt, zoals wordt beweerd in de nota rond de 
quick wins BRV? Indien ja, om welke reden is dit dan noodzakelijk aangezien de 
gronden al meer 15 jaar de geëigende bestemming hebben gekregen?
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1. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft in het Preshoekbos momenteel 120 
ha in eigendom. Daarvan is 75 ha bebost en is 45 ha nog in landbouwgebruik. Dit 
wordt in de komende jaren gefaseerd bebost in uitvoering van de afspraken gemaakt 
met de grondgebruikers. Verder is 0,6 ha van het Agentschap Wegen en Verkeer 
(AWV) in beheer overgedragen aan het ANB en beheert het AWV op de 
verkeerswisselaar ook nog 9 ha bos. 

2. Zoals gesteld in mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 346 van 11 januari 2016 
plant het ANB geen bijkomend onderzoek.

3. Het ANB zal samen met de stakeholders mogelijke instrumenten en pistes 
onderzoeken die voor een facilitering van de realisatie van het Preshoekbos kunnen 
zorgen. De opmaak van een gemeentelijk RUP is niet het correcte instrument. In 
eerste instantie zal nagegaan worden of het ANB over het geschikte instrumentarium 
beschikt om aan grondverwerving te doen. Ook de instrumentenkoffer van de 
Vlaamse Landmaatschappij zal mee bekeken worden.


